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دومین پیام تلویزیونی خطاب به ملت ایران درپی تهاجم رژیم صهیونی

بسم‌الله الرّحمن الرّحیم

ـأن ایران سلام عرض می‌کنم. مطلب اوّلی که 
ّ

ـت عظیم‌الش
ّ
به مل

ـت عزیزمان در این قضیّه‌ای 
ّ
مایلم عرض بکنم، تمجید از رفتار مل

ت ایران نشان 
ّ
 دشمنان برای کشور پیش آورده‌اند. مل

ً
است که اخیرا

داد که هم متین است، هم شجاع است، هم وقت‌شناس است. 

این حرکت عظیمی که مردم در روز جشن غدیر به دنیا نشان دادند، 

حرکت عظیمی بود؛ اجتماعات مردم، راه‌پیمایی‌های مردم در همین 

چند روز، حضورشان در نماز‌جمعه‌ها و راه‌پیمایی‌شان بعد از نماز، 

ـت ایران و قوام عقلانیّـت و معنویّت، 
ّ
همه‌ این‌ها نشان‌دهنده‌ رشد مل

ت عزیزمان است. خدا را شکر 
ّ
همراه با شجاعت و وقت‌شناسی در مل

ـت مؤمن را در این حد از توانایی‌ها و 
ّ
می‌کنم که بحمدالله این مل

امکانات معنوی و مادّی قرار داده است.

من لازم می‌دانم همین‌جا اشاره کنم به حرکت زیبا و پُرمعنایی که 

آن بانوی مجری تلویزیون در مقابل حمله‌ دشمن انجام داد: تکبیر 

ـت را به همه‌ دنیا ارائه کردن؛ این 
ّ
گفتن و در واقع، نشانه‌ قدرت مل

حادثه‌ تاریخی‌ای بود، حادثه‌ بسیار باارزشی است.

مطلب دوّم این است که این حادثه ـــ حادثه‌ تهاجم ابلهانه و 

ــ در حالی رخ داد که  خباثت‌آلود رژیم صهیونیستی به کشورمان ـ

مسئولین دولتی با طرف آمریکایی به طور غیرمستقیم و باواسطه 

مشغول مذاکره بودند؛ هیچ موضوعی از سوی ایران وجود نداشت 

که نشانه‌ این باشد که یک حرکت نظامی یا یک حرکت تندی و 

سختی وجود دارد. البتّـه از اوّل حدس زده می‌شد که در این حرکت 

خباثت‌آمیز رژیم صهیونیستی، آمریکا هم دخالت دارد؛ ولی با این 

حرف‌های اخیری که اینها می‌زنند، این حدس روزبه‌روز تقویت 

ــ  ـت ایران در مقابل جنگ تحمیلی محکم می‌ایستد ـ
ّ
می‌شود. مل

ــ در مقابل صلح تحمیلی )هم( محکم  همچنان که تا حالا ایستاده ـ

ـت ایران در مقابل تحمیل، تسلیم هیچ‌کس نمی‌شود. 
ّ
می‌ایستد. مل

من انتظار دارم که صاحبان فکر و صاحبان بیان و قلم، به‌خصوص 

مرتبطین با افکار عمومی جهانیان، این معانی و این مفاهیم را بیان 

کنند، تبیین کنند، برای مخاطبین روشن کنند، اجازه ندهند که 

دشمن با تبلیغات فریب‌کارانه‌ خودش حقیقت را دگرگون جلوه بدهد. 

دشمن صهیونی یک اشتباه بزرگی کرده، یک جنایت بزرگی را مرتکب 

شده و باید مجازات بشود و دارد مجازات می‌شود؛ همین حالا دارد 

ح ما برای 
ّ
ـت ایران و نیروهای مسل

ّ
مجازات می‌شود. مجازاتی که مل

این دشمن خبیث انجام دادند و دارند انجام می‌دهند و برای آینده 

برنامه دارند، مجازات سختی است و او را دچار ضعف کرده. همین 

هم که دوستان آمریکایی‌اش وارد صحنه می‌شوند و حرف می‌زنند، 

نشانه‌ ضعف او و نشانه‌ ناتوانی او است.

 رئیس‌جمهور آمریکا زبان به تهدید 
ً
مطلب آخر هم اینکه اخیرا

گشوده، ما را تهدید می‌کند؛ هم تهدید می‌کند، هم با یک بیان 

 می‌خواهد که بیایید 
ً
ـت ایران صریحا

ّ
سخیف و غیرقابل‌قبولی از مل

 
ً
تسلیم من بشوید! وقتی انسان این چیزها را مشاهده می‌کند، واقعا

 تهدید را به کسی بکنند که از تهدید آنها 
ً
تعجّـب می‌کند. اوّلا

ـت ایران نشان داده که در مقابل تهدیدِ تهدیدکنندگان 
ّ
می‌ترسد. مل

نتُـم 
ُ
ـونَ اِن ک

َ
عل

َ
نتُـمُ الا

َ
حزَنوا وَ ا

َ
هِنوا وَ لا ت

َ
دچار ترس نمی‌شود. وَ لا ت

ت ایران 
ّ
ـت ایران به این معتقد است. تهدید، در رفتار مل

ّ
مُؤمِنین؛ مل

ـت ایران 
ّ
 اینکه به مل

ً
ـت ایران، تأثیر نمی‌گذارد. ثانیا

ّ
و در اندیشه‌ مل

بگویند بیایید تسلیم بشوید، حرف عاقلانه‌ای نیست. افرادِ باخرد 

ـت ایران را، می‌شناسند تاریخ 
ّ
که می‌شناسند ایران را، می‌شناسند مل

ایران را، هرگز چنین حرفی را بر زبان جاری نمی‌کنند. تسلیم چه 

ـت ایران تسلیم‌شدنی نیست. ما تعرّض به کسی 
ّ
چیزی بشوند؟ مل

نکردیم و به‌هیچ‌وجه تعرّض احدی را هم قبول نمی‌کنیم و تسلیم 

ت ایران است، این روحیه‌ 
ّ
تعرّض هیچ‌کس نمی‌شویم؛ این منطق مل

ـت ایران است.
ّ
مل

و البتّه آمریکایی‌ها، آنهایی که با سیاست‌های این منطقه آشنا هستند، 

می‌دانند که ورود آمریکا در این قضیّـه صددرصد به ضرر او است. 

آنچه او در این زمینه ضربه خواهد خورد، به‌مراتب بیشتر است از 

آنچه ایران ممکن است صدمه بخورد. صدمه‌ آمریکا اگر ورود نظامی 

در این میدان بکند، بدون تردید صدمه‌ جبران‌ناپذیری خواهد بود.

ـت عزیزمان عرض می‌کنم همین آیه‌ شریفه را همیشه در 
ّ
من به مل

نظر داشته باشید. زندگی بحمدالله به طور عادّی در جریان است. 

نگذارید دشمن احساس کند که شما در مقابل او می‌ترسید، احساس 

ضعف می‌کنید. اگر دشمن احساس کند که شما از او می‌ترسید، 

دیگر گریبان شما را رها نخواهد کرد. همین رفتاری که تا امروز 

داشتید، این رفتار را باقوّت ادامه بدهید. کسانی که امور خدماتی به 

عهده‌شان است، کسانی که با مردم سروکار دارند، کسانی که امور 

تبلیغاتی و تبیینی بر عهده‌شان است، کار خودشان را باقوّت انجام 

 مِن 
ّ

صرُ اِل ل کنند. وَ مَـا النَّ
ّ
بدهند و ادامه بدهند و به خدای متعال توک

ت ایران را و حقیقت را و 
ّ
ـهِ العَزیزِ الحَکیم؛ و خدای متعال مل

َ
عِندِ الل

حق را، به‌طورقطع و یقین، پیروز خواهد کرد ان‌شاءالله.

والسّلام علیکم و رحمه‌الله و‌ برکاته

»صلح تحمیلی« ترکیب متناقضی است، مثل خوبی که بد باشد! همین 

تناقض یعنی نباید آن را بپذیریم. چرایی این نپذیرفتن استدلال خلاصه و 

روشنی دارد. صلح نمی‌شود که تحمیل شود، مگر به کسی که متجاوز 

باشد. ایران متجاوز نیست؛ هیچ وقت نبوده است. بلکه از قضا هدف 

تجاوز قرار گرفته تا تسلیم شود و صلح تحمیلی همان تسلیم است 

که نباید اتفاق بیافتد.

قدم اول را با تجاوز نظامی شروع می‌کنند، چون قرار است، هم بترسانند، 

هم اعمال فشار حداکثری داشته باشند و هم توان دفاعی را به چالش بکشند 

و اگر بتوانند ضعیفش کنند. یعنی تجاوز نظامی اولیه فقط یک مقدمه است. 

موشک‌ها که فرود می‌آید، می‌گویند بیایید مذاکره کنیم برای صلح؛ پیشنهادی 

که ظاهری فریبنده دارد، اما مگر قبل از آمدن موشک‌های متجاوز مذاکره 

نمی‌کردیم؟ مگر مشغول همان مذاکرات نبودیم که تجاوز اتفاق افتاد؟ فشار 

سیاسی را هم در این مرحله تشدید می‌کنند، حرف از تجاوز و شروع‌کننده 

جنگ نمی‌زنند و می‌گویند چرا ایران نمی‌آید صلح کنیم! و با دوگانه صلح و 

جنگ در داخل فضای سیاسی کشور دوقطبی می‌آفرینند.

چنانچه در لبنان چنین کردند و حزب‌الله را حامی جنگ معرفی کردند و باقی 

حاکمیت لبنان را از آن دور کردند. اما صلح از نگاه آنان پذیرش همانی است 

که آن‌ها می‌گویند؛ تن دادن به خواسته‌های آنان تا موشکی به کشور نزنند. 

یعنی حمله را خلق می‌کنند تا در ازای مطالبه خواسته‌هایشان، عدم همین 

حمله را بفروشند، نه آنکه به خواسته‌های بحقی که ایران دارد، تن دهند، 

یعنی تحریم‌های ظالمانه را بردارند. فضا را به گونه‌ای پیش می‌برند که یعنی 

همین که به شما حمله نظامی نمی‌شود، خوشحال باشید!

در واقعیت هم صلحی اتفاق نمی‌افتد؛ آتش بسی موقتی را به عنوان صلح 

می‌فروشند، ژست دیپلماتیک می‌گیرند و بعد که همه چیز تمام شد، ‌می‌روند 

نفسی تازه می‌کنند و هزار بار این آتش‌بس کذایی را که حکم وقت‌کشی برای 

تجدیدنفس را دارد، نقض خواهند کرد. طرف مقابل هم چون به لحاظ نظامی 

 پای‌بندی یک طرفه به آتش‌بس را حفظ می‌کند 
ً
و سیاسی ضعیف شده، اجبارا

و نامش می‌شود صلح تحمیلی.

ترکیب متناقضی که روشن است نباید بپذیریم. دلیل؟ تجربه! لبنان و غزه پیش 

روی ما هستند. همچنان که مشغول مذاکره بودیم و تجاوز اسرائیل روی داد، 

ما را می‌خواهند مشغول این صلح تحمیلی کنند تا آن هزاربار تجاوز بعدی 

را آسوده پیش ببرند. ایران کشوری با تفرقه لبنان و تنهایی حزب‌الله در دفاع 

از سرزمین و یا باریکه‌ای کوچک و تحت ظلم و محاصره نیست. مختصات 

ماجرای حمله به ایران بسیار متفاوت از غزه و لبنان است که بیان مؤلفه‌های 

این تفاوت، مجالی طولانی می‌طلبد. اشتباه محاسباتی دشمن همین است 

که حساب نکرده بود از سوی ایران، موشک جواب موشک خواهد شد و 

اگر قرار است آتش بس در سایه موشک باشد، در سایه بالستیک‌های ایران 

روی خواهد داد و نه تجاوز صهیونیست‌ها.

جمهوری اسامی ایران از قضا همواره به دنبال صلح است. هیچ‌گاه هم 

آغازگر هیچ جنگی نبوده است، اما تجاوز را هم قرار نیست بپذیرد. وقتی هم 

مورد تجاوز قرار بگیرد، از خود دفاع می‌کند تا وقتی آتش‌بسی روی میز بیاید 

که منافع ملت ایران را تأمین کند، نه منافع متجاوز را؛ آتش‌بسی که دائمی 

باشد، در آن به شکل رسمی متجاوز معرفی شود و...

موشک‌های ایران شاید در ظاهر فقط مراکز خاص اسرائیل را نابود کند، اما 

هدف اصلی‌اش آن است که محاسبات اشتباه اسرائیل و آمریکا را ویران 

کند. هر وقت نتانیاهو و آمریکا متوجه این اشتباه محاسباتی شدند و آن را 

پذیرفتند، یعنی ایران را در چهارچوب واقع‌گرایی و نه فانتزی‌های سیاسی 

دیدند، تصمیمات درست خواهند گرفت و آن وقت می‌شود از آتش‌بس 

هم صحبت کرد. 

ین آبراه‌های جهان، شاهراه حیاتی  تنگه هرمز، به‌عنوان یکی از مهم‌تر

برای انتقال حدود 20 درصد از نفت خام و 33 درصد از گاز طبیعی 

مایع )LNG( جهان است که از کشورهای حاشیه خلیج فارس به 

یای  بازارهای جهانی صادر می‌شود. این تنگه که خلیج فارس را به در

عمان و اقیانوس هند متصل می‌کند، به دلیل موقعیت استراتژیک خود، 

همواره در معرض تنش‌های منطقه‌ای و بین‌المللی قرار داشته است. در 

ین نقطه،‌ این تنگه ۳۳ کیلومتر است و مسیر کشتیرانی در هر  یک‌تر بار

، تشدید درگیری‌ها بین ایران 
ً
دو جهت فقط سه کیلومتر است.  اخیرا

یکایی در  و اسرائیل، همراه با اقدامات نظامی و تحرکات ناوهای آمر

یایی این آبراه حیاتی ایجاد  منطقه، نگرانی‌هایی را در مورد امنیت در

کرده است. هرگونه اختلال در تردد کشتی‌ها در این منطقه می‌تواند 

پیامدهای اقتصادی و سیاسی گسترده‌ای برای منطقه و جهان به دنبال 

داشته باشد. ناامنی در تنگه هرمز به دلیل موقعیت استراتژیک این آبراه، 

می‌تواند تبعات اقتصادی، سیاسی و منطقه‌ای گسترده‌ای به دنبال داشته 

باشد. افزایش قیمت نفت تا 300 یا حتی 400 دلار در هر بشکه، تورم 

جهانی، و اختلال در صادرات نفت کشورهای حاشیه خلیج فارس، 

تنها بخشی از پیامدهای این ناامنی است. کشورهای نفت‌خیز منطقه، 

ین آسیب را متحمل  به‌ویژه عراق، عربستان سعودی و امارات، بیشتر

خواهند شد، درحالی‌که ایران به دلیل دسترسی به مسیرهای جایگزین، 

یشه این ناامنی به اقدامات  کمتر تحت تاثیر قرار می‌گیرد. با این حال، ر

یک‌آمیز ایالات متحده و اسرائیل بازمی‌گردد که با حضور نظامی  تحر

گسترده و حملات احتمالی به نفتکش‌ها، منطقه را به سمت بی‌ثباتی 

یایی،  سوق داده‌اند. برای جلوگیری از تشدید تنش‌ها و حفظ امنیت در

یم صهیونیستی و حامیان غربی‌اش دست از اقدامات  لازم است رژ

یک‌آمیز در منطقه بردارند. در غیر این صورت دود این ناامنی  تحر

بیش از همه به چشم کشورهای غربی و حامیان اسرائیل خواهد رفت. 

   معمای هرمز

از روز جمعه تنش‌ها در منطقه خلیج فارس به دلیل درگیری‌های نظامی 

بین ایران و اسرائیل افزایش یافته است. حملات موشکی و پهپادی متقابل 

بین این دو کشور، همراه با تحرکات نظامی ایالات متحده، فضای 

منطقه را ملتهب‌تر کرده است. در این میان برخی رسانه‌های بین‌المللی 

احتمال بسته‌شدن تنگه هرمز را به‌عنوان یکی از اهرم‌های ایران برای 

فشار به متحدان اسرائیل معرفی می‌کنند. این در حالی است که ایران 

هیچ‌گاه به‌طور رسمی چنین موضعی نگرفته است. با این حال حمله 

اسرائیل به اهدافی در ایران و پاسخ موشکی ایران، نگرانی‌هایی را در 

مورد امنیت تنگه هرمز در بین ذی‌نفعان آن ایجاد کرده است. در این 

میان، گزارش‌هایی از آتش‌سوزی سه نفتکش در خلیج فارس منتشر شده 

که گمانه‌زنی‌هایی درباره منشأ این حوادث مطرح شده است. برخی 

معتقدند این حملات ممکن است توسط اسرائیل انجام شده باشد تا 

دامنه درگیری‌ها را گسترش دهد و ایالات متحده را به مداخله مستقیم در 

منازعه ترغیب کند. این حوادث، همراه با اعزام ناو هواپیمابر یواس‌اس 

نیمیتز و ناوگروه آن به خاورمیانه، به‌عنوان بخشی از اقدامات آمریکا برای 

دخالت در تنش‌های منطقه، به افزایش تنش‌ها دامن زده است. شبکه 

ان‌بی‌سی گزارش داده این اعزام‌ها برای حمایت از رژیم صهیونیستی در 

برابر موشک‌های بالستیک ایران انجام شده و انتظار می‌رود حداقل دو 

ناو هواپیمابر برای یک ماه در منطقه حضور داشته باشند. 

علاوه‌بر این، ایران به دلیل گستردگی مرزهای دریایی خود در خلیج فارس و 

تنگه هرمز، همواره نقش مهمی در تأمین امنیت این آبراه داشته است. با این 

حال، حضور نظامی فزاینده ایالات متحده و متحدانش، ازجمله ناوشکن‌ها 

و جنگنده‌های اف-35 و اف-16، به‌عنوان اقداماتی تحریک‌آمیز تلقی شده 

و واکنش‌هایی را در پی داشته است. 

   هر بشکه 400 دلار!

رویترز می‌نویسد هرگونه اختلال در جریان نفتی که از طریق تنگه هرمز رد 

و بدل می‌شود، بدترین سناریو محسوب می‌شود و می‌تواند قیمت نفت را 

تا بسیار بیشتر از 100 دلار برای هر بشکه افزایش دهد. کارشناسان معتقدند 

هرگونه انسدادی از این دست، تجارت را به‌شدت محدود کرده و بر قیمت 

جهانی نفت تاثیر می‌گذارد. 

ناامنی در تنگه هرمز تاثیرات اقتصادی عمیقی بر منطقه و جهان خواهد داشت. 

فواد حسین، معاون نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه عراق در‌ گفت‌وگویی 

هشدار داده است هرگونه اختلال جدی در تردد این تنگه می‌تواند قیمت نفت 

را به 200 تا 300 دلار در هر بشکه افزایش دهد و شوک اقتصادی شدیدی به 

جهان وارد کند. این افزایش قیمت نه‌تنها کشورهای واردکننده نفت از خلیج 

 از این منطقه نفت وارد نمی‌کنند را 
ً
فارس، بلکه حتی کشورهایی که مستقیما

تحت تاثیر قرار خواهد داد، زیرا کاهش عرضه جهانی نفت، قیمت‌ها را در 

بازارهای جهانی به‌شدت بالا می‌برد. براساس گزارش اداره اطلاعات انرژی 

ایالات متحده، روزانه حدود 20 میلیون بشکه نفت خام و فرآورده‌های نفتی 

از تنگه هرمز عبور می‌کند، که معادل 20 درصد مصرف جهانی نفت است. 

هرگونه اختلال در این جریان، اقتصاد جهانی را با بحران مواجه خواهد کرد. 

کشورهای نفت‌خیز حاشیه خلیج فارس، ازجمله عربستان سعودی، امارات 

متحده عربی، قطر، کویت و عراق، به‌شدت به این آبراه برای صادرات نفت 

و گاز خود وابسته‌اند. رسانه‌های عراقی تخمین‌ می‌زنند که این کشور روزانه 

حدود 5 میلیون بشکه نفت از طریق خلیج فارس صادر می‌کند و هرگونه 

اختلال در این مسیر می‌تواند اقتصاد این کشور را فلج کند. در مقابل، ایران 

به دلیل دسترسی به مسیرهای جایگزین برای صادرات نفت، مانند خطوط 

لوله به دریای خزر یا دریای عمان، علی‌الاصول آسیب کمتری می‌بیند. این 

موضوع به ایران مزیت استراتژیک می‌دهد درحالی‌که کشورهای دیگر منطقه 

در صورت ناامنی دریایی با خسارات اقتصادی سنگینی مواجه خواهند شد. 

علاوه‌بر این، افزایش قیمت نفت به تورم جهانی دامن خواهد زد. کشورهای 

اروپایی که به‌شدت به انرژی وارداتی وابسته‌اند، با افزایش هزینه‌های 

انرژی و تورم فزاینده مواجه خواهند شد. این موضوع می‌تواند به کاهش 

رشد اقتصادی، افزایش هزینه‌های زندگی و ناآرامی‌های اجتماعی در این 

کشورها منجر شود. حتی احتمال وقوع درگیری گسترده‌تر در خلیج فارس 

پس از حملات اخیر اسرائیل، قیمت نفت برنت را 13 درصد افزایش داده و 

به 74 دلار در هر بشکه رسانده است. برخی حتی پیش‌بینی کرده‌اند که در 

صورت تشدید تنش‌ها، قیمت نفت ممکن است به 400 دلار در هر بشکه 

برسد، که اقتصاد جهانی را به زانو درخواهد آورد. 

   انزوای بیشتر رژیم صهیونی
ناامنی در تنگه هرمز نه‌تنها پیامدهای اقتصادی، بلکه تبعات سیاسی و 

منطقه‌ای گسترده‌ای نیز به دنبال خواهد داشت. اسرائیل که به‌شدت به 

حمایت کشورهای غربی و برخی کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس 

وابسته است، در صورت اختلال در جریان اقتصادی منطقه، با چالش‌های 

جدی مواجه خواهد شد. این کشورهای عربی که روابط تجاری و سیاسی 

با اسرائیل دارند، در صورت ناامنی دریایی، توانایی تأمین مایحتاج اسرائیل 

را از دست خواهند داد. 

از سوی دیگر، حضور نظامی ایالات متحده در منطقه، ازجمله اعزام ناوهای 

هواپیمابر مانند یواس‌اس نیمیتز و ناوشکن‌های مجهز به سیستم‌های دفاع 

موشکی، به‌عنوان اقدامی تحریک‌آمیز تلقی شده و می‌تواند ‌انگیزه‌ای برای 

اقدامات متقابل ایجاد کند. انستیتو واشنگتن هشدار می‌دهد که ایران در گذشته 

با توقیف کشتی‌های تجاری یا انجام عملیات نظامی محدود، به اقدامات 

مشابه پاسخ داده است. این چرخه اقدامات و واکنش‌ها می‌تواند امنیت 

دریایی را به خطر بیندازد و به درگیری‌های گسترده‌تر منجر شود. با این حال، 

باید تاکید کرد که عامل اصلی این ناامنی، اقدامات تحریک‌آمیز طرف‌های 

خارجی، به‌ویژه ایالات متحده و اسرائیل است که با حضور نظامی گسترده 

و حملات احتمالی به کشتی‌ها، منطقه را به سمت بی‌ثباتی سوق داده‌اند. 

   بدترین سناریو

ریشه اصلی ناامنی در تنگه هرمز به اقدامات تحریک‌آمیز ایالات متحده 

و اسرائیل بازمی‌گردد. اعزام ناوهای هواپیمابر، جنگنده‌ها و ناوشکن‌ها به 

منطقه، همراه با حملات احتمالی به نفتکش‌ها، فضایی از بی‌اعتمادی و تنش 

ایجاد کرده است. این اقدامات نه‌تنها امنیت دریایی را به خطر می‌اندازد، بلکه 

اقتصاد کشورهای منطقه و جهان را با تهدید مواجه می‌کند. کشورهای غربی، 

به‌ویژه حامیان اسرائیل مانند ایالات متحده و کشورهای اروپایی، در صورت 

تشدید تنش‌ها، با پیامدهای اقتصادی و سیاسی سنگینی مواجه خواهند شد. 

در مقابل، ایران با داشتن گزینه‌های جایگزین برای صادرات نفت و موقعیت 

استراتژیک خود در تنگه هرمز، کمتر از کشورهای دیگر منطقه آسیب خواهد 

دید. این موضوع به ایران امکان می‌دهد تا در برابر فشارهای خارجی مقاومت 

بیشتری نشان دهد. با این حال، ایران همواره بر حفظ امنیت تنگه هرمز تاکید 

کرده و هرگونه ناامنی را نتیجه اقدامات تحریک‌آمیز طرف‌های مقابل می‌داند. 

جورج ساراولوس، رئیس تحقیقات فارکس در دویچه بانک، در یادداشتی به 

موضوع اختلال در موقعیت استراتژیک هرمز اشاره کرد و نوشت بسته‌شدن 

این تنگه، بدترین سناریو است و اختلال کامل در عرضه نفت ایران می‌تواند 

قیمت نفت را به بالای ۱۲۰ دلار در هر بشکه برساند. با این حال حجم 

خسارتی که این اتفاق به همراه دارد، ساراولوس را متقاعد می‌کند که آن را 

چندان گزینه قریب‌الوقوعی به حساب نیاورد. او در این باره می‌نویسد: »با 

توجه به پیامدهای جهانی قابل توجه چنین بسته‌ای، ما معتقدیم بستن احتمالی 

تنگه به‌عنوان آخرین راه‌حل و تنها در موارد اضطراری در نظر گرفته می‌شود.«

رهبر انقلاب در خصوص تحرکات صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها تبیین کردند

ایستاده مقابل تحمیل

صلح تحمیلی؛ جنگ ماندگار

اسرائیل و حامیانش می‌خواهند با اقدامات تحریک‌آمیزشان تنگه هرمز را ببندند و نظام بین‌الملل را غرق در بحران کنند

معادله هرمز

کبری آسوپار
دبیر گروه سیاست

علی ملکی
خبرنگار گروه سیاست


